
Ata da 1ª Reunião da Coordenação do Programa de Pós-Graduação          
em Química, no ano de 2020, constando da pauta os seguintes           
assuntos: 1) Homologação de Bancas de Defesa; 2) Avaliação de          
pedidos de Prorrogação; 3) Informes sobre o Ciclo de Palestras; 4)           
Alteração do formulário do pedido de defesa; 5) Outros assuntos. 

Aos dezesseis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte, às dez horas, reuniu-se a Coordenação                    
do Programa de Pós-Graduação em Química, sob a presidência do coordenador, Prof. Luiz Gonzaga de               
França Lopes e contando com a presença dos seguintes professores: Francisco Geraldo Barbosa, Izaura              
Cirino Nogueira Diógenes, Judith Pessoa de Andrade Feitosa, Maria da Conceição Ferreira de Oliveira,              
Ronaldo Ferreira do Nascimento e do representante estudantil Francisco Luan Fonseca da Silva.             
Havendo número legal, o Sr. presidente deu por iniciada a reunião, colocando como primeiro assunto               
homologação das bancas de defesas e exames aprovados por ad referendum. A coordenadora eleita,              
Profa. Izaura Cirino Nogueira Diógenes aprovou por ad referendum os pedidos de: defesa de tese da                
aluna Renata de Oliveira Silva (para 29/01/2020 às 14h) com banca composta pelos seguintes              
membros: Ronaldo Ferreira do Nascimento / Helena Becker / Davila Zampieri / Selene Maia de Morais /                 
Daniele de Oliveira Bezerra de Sousa / Andre Henrique Barbosa de Oliveira (Suplente) / Gisele Simone                
Lopes (Suplente); Defesa de dissertação do aluno José Ribamar Paiva Junior (para 31/01/2020 às 09h)               
com banca composta pelos seguintes membros: Judith Pessoa de Andrade Feitosa / Jeanny da Silva               
Maciel / Flávia Oliveira Monteiro da Silva Abreu / Regina Célia Monteiro de Paula (Suplente); Defesa                
de dissertação da aluna Kimberly Benedetti Vega (para 21/01/2020 às 09h) com banca composta pelos               
seguintes membros: Marcos Carlos de Mattos / Mary Anne Sousa Lima / Thiago de Sousa Fonseca /                 
Marcos Reinaldo da Silva (Coorientador) / Maria da Conceição Ferreira de Oliveira (Suplente); Defesa              
de dissertação do aluno Horlando Carlota da Silva (para 31/01/2020 às 14h) com banca composta               
pelos seguintes membros: Jane Eire Silva Alencar de Menezes / Maria Teresa Salles Trevisan /               
Gilvandete Maria Pinheiro Santiago / Telma Leda Gomes de Lemos (Suplente); Defesa de dissertação              
do aluno Nilvan Alves da Silva (para 29/01/2020 às 14h) com banca composta pelos seguintes               
membros: Gisele Simone Lopes / Elisane Longhinotti / Lívia Paulia Dias Ribeiro / Pierre Basílio               
Fechine (Suplente); Exame de qualificação de doutorado do aluno Antônio Alvernes Carneiro Cruz             
(para 28/01/2020 às 14h) com a seguinte banca: Paulo Naftali da Silva Casciano / Claudenilson da Silva                 
Clemente / Livia Paulia Dias Ribeiro / Gisele Simone Lopes (Suplente); Exame de qualificação de               
doutorado do aluno Pedro Martins da Silva Filho (para 31/01/2020 às 14h) com a seguinte banca:                
Pierre Basilio Almeida Fechine / Luiz Gonzaga de Franca Lopes / Mayron Alves de Vasconcelos /                
Helena Becker (Suplente) e Exame de qualificação de doutorado do aluno Fábio Lima Cavalcante              
(para 17/01/2020 às 08:30h) com a seguinte banca: Jeanny da Silva Maciel / Pablyana Leila Rodrigues                
da Cunha / Fábia Karine Andrade / Morsyleide de Freitas Rosa (Suplente).Todos os pedidos fora do                
prazo previsto nas normas do Programa foram acompanhados das declarações de ciência (e aceite) dos               
membros das respectivas bancas. Em seguida, foram analisados os pedidos de extensão de prazo de               
permanência no Programa dos seguintes alunos: Celso Pires de Araújo Junior (nível: doutorado;             
orientador(a): Judith Pessoa de Andrade Feitosa) para abril de 2020; Rodrigo Costa da Silva (nível:               
doutorado; orientador(a): Judith Pessoa de Andrade Feitosa) para junho de 2020; João Paulo Cordeiro              
Marques (nível: doutorado; orientador(a): Nágila Maria Pontes Silva Ricardo) para agosto de 2020;             
Ítalo Castro Rios (nível: doutorado; orientador(a): Nágila Maria Pontes Silva Ricardo) para agosto de              
2020; Camila Peixoto do Valle (nível: doutorado; orientador(a): Nágila Maria Pontes Silva Ricardo)             
para agosto de 2020; Aurélio de Oliveira Monteiro (nível: doutorado; orientador(a): Gilvandete Maria             
Pinheiro Santiago) para agosto de 2020; Maria Évilyn Paiva Albuquerque (nível: mestrado;            
orientador(a): Nágila Maria Pontes Silva Ricardo) para março de 2020. As solicitações foram colocadas              
em discussão e votação, sendo aprovadas por unanimidade. Após a apresentação de todas as bancas               
de defesa ocorridas no período, o ad referendum foi aprovado por unanimidade, da mesma              
forma para as solicitações de prorrogação de prazo. Prosseguindo na pauta de homologação de              
bancas de defesas e exames, a coordenação homologou as seguintes bancas: para a defesa de               
tese do aluno Lloyd Ryan Viana Kotzebue foi homologada a seguinte banca: Diego Lomonaco              
Vasconcelos de Oliveira, Pierre Basílio Almeida Fechine, Adriano Lincoln Albuquerque          
Mattos, Carlucio Roberto Alves, Carlos Alberto Cáceres Coaquira e para Suplência:           
Claudenilson da Silva Clemente e Davila de Souza Zampieri; para a defesa de dissertação do               



aluno Carlos José Alves da Silva Filho foi homologada a seguinte banca: Jair Mafezoli, Antônia               
Ávila Pimenta, Mirna Marques Bezerra e para Suplência: Marcos Carlos de Mattos; para a defesa               
de dissertação da aluna: Geângela de Fátima Sousa Oliveira foi homologada a seguinte             
banca: Alda Karine Medeiros Holanda, Edson Holanda Teixeira e para Suplência: Tercio de             
Freitas Paulo; foi indeferido o pedido de defesa do aluno Herbert de Sousa Magalhães pois o                
mesmo não apresentou documentação comprobatória de aceite do 1º artigo nem de submissão do 2º               
artigo. Antes de começar a pauta seguinte foi discutido os critérios para aprovação de membros em                
bancas de defesa, a Profa. Izaura sugeriu pontuação mínima de vinte (20) pontos nos últimos três anos                 
ou justificativa de elevado conhecimento na área (orientador fica responsável por essa justificativa),             
outra questão que foi discutida foi com relação a preenchimento do formulário de defesa, pois foi                
observado que os orientadores não estão preenchendo o item justificativa para indicação do trabalho de               
tese ou dissertação entre as dez (10) melhores do programa, foi sugerido o uso de perguntas diretas ao                  
invés de pedir “justificativa” (a ideia é que os membros da coordenação elaborem tais perguntas). Dando                
prosseguimento a coordenadora comentou sobre o Ciclo de Palestras de 2020.1 e mostrou a proposta de                
apresentações, relacionando a seguir palestrante, data e mediador: Maria Conceição Ferreira Oliveira            
(06/03), Jair Mafezoli; Eduardo Henrique Sousa Sila (13/03) Luiz Gonzada de França Lopes; Wladiana              
Oliveira (20/03) Gisele Simone Lopes; Pedro de Lima Neto (27/03) Pierre Basílio Almeida Fechine;              
outros palestrantes a serem convidados: Edilberto Rocha Silveira (17/04) Maria da Conceição Ferreira             
de Oliveira; Célio Loureiro Cavalcanti (24/04) Izaura Cirino Nogueira Diógenes; Rivelino Martins            
Cavalcante (08/05) Ronaldo Ferreira do Nascimento; Judith Pessoa de Andrade (15/05) Adonay            
Rodrigues Loiola; Antoninho Valentini (22/05) Pierre Basílio Almeida Fechine; Maria Teresa Salles            
Trevisan (05/06) Jair Mafezoli; José Cleiton (12/06) Adriana Nunes Correia; Ronaldo Ferreira do             
Nascimento (19/06) Luiz Gonzaga de França Lopes. Em outros assuntos foi discutido desligamento de              
orientação, a coordenadora comunicou a coordenação o desligamento de orientação da aluna Ana Maria              
Amaral pela a profa. Maria Teresa Salles Trevisan; do aluno Francisco Erivaldo Freitas da Silva pela                
prof. Gilvandete Maria Pinheiro Santiago, ficou decidido que os alunos devem informar a coordenação o               
novo orientador o mais breve possível, a coordenadora lembrou que a aluna Ana Paula Saraiva já se                 
encontra sem orientador e será informada pela coordenação sobre a urgência da nova orientação, ainda               
nesta pauta foi decidido pela criação de um formulário (preenchimento do docente) para comunicação              
de desligamento de orientação, com itens específicos que justifiquem a ação. No assunto seguinte a               
coordenadora informou o cancelamento da bolsa do aluno José Barbosa da Silva, em virtude de               
desempenho acadêmico insatisfatório, durante a vigência da bolsa, conforme Portaria Capes nº 034 de              
30 de maio de 2006. Dentro dos informes finais a coordenadora lembrou que ainda não foi possível                 
fazer o cronograma das reuniões do semestre em curso, em decorrência que alguns membros da               
coordenação ainda estão aguardando os horários da graduação. Finalizando a reunião informou os             
próximos eventos do programa: apresentações dos alunos que retornaram do intercâmbio (04, 11, 18 e               
25/03 às 16h); Workshop sobre Avaliação da Pós-Graduação, promovido pela PRPPG (17/02/2020,            
segunda-feira) e Workshop das disciplinas de seminários e docência (13 e 14/02).Nada mais havendo a               
tratar, o Sr. presidente deu por encerrada a reunião, e para constar, eu Célia Regina Xavier de Sena,                  
Secretária do Programa, lavrei a presente ata que depois de lida e achada de acordo será assinada por                  
todos.  

 

 

  


